



SZEKSZÁRD MEGYEI JOGÚ VÁROS ÖNKORMÁNYZATA HIVATÁSOS TŰZOLTÓSÁGA 135. ÉVES JUBILEUMI ÜNNEPSÉGE 2008.

Publikálta: Hollósi Tibor (2008.11.20 09:59:08)

Százharmincöt éve, alakult meg Tolna Megyében a Szegzárdi Önkénytes Tornász -Tűzoltó Egylet. Az Alapszabályuk 1873.december 4.-én került kiadásra Dr. Boda Vilmos Főparancsnok kézjegyével , melyet a Magyar Királyi Belügyminiszter az 52697/873. számon hagyott jóvá 1873. december 12.-én.

TAGSZERVEZETEINK ÉLETÉBŐL

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Hivatásos Tűzoltósága

Százharmincöt éve, alakult meg Tolna Megyében a Szegzárdi Önkénytes Tornász -Tűzoltó Egylet. Az Alapszabályuk 1873.december 4.-én került kiadásra Dr. Boda Vilmos Főparancsnok kézjegyével , melyet a Magyar Királyi Belügyminiszter az 52697/873. számon hagyott jóvá 1873. december 12.-én. A fennmaradt Alapszabály - köszönhetően a Tolna Megyei Levéltárnak - célkitűzése szerint: „Az egylet célja a tűzoltásban rendszeresen szervezett csapatai által ténylegesen közreműködni.”

E jeles évfordulót 2008. november 08.-én szombaton ünnepelték meg a szekszárdi tűzoltók. A rendezvényt megelőzően a tűzoltó laktanyában az aktív állomány részvételével 8 órakor került sor a Névadónak Dr. Boda Vilmos Főparancsnok Emléktáblájának megkoszorúzására.

Ki is volt Dr. Boda Vilmos Főparancsnok?

Dr. BODA VILMOS 1837. augusztus 15-én Veszprémben született. A középiskolát Székesfehérvárott, jogi tanulmányait Pesten végezte. 1861-ben Tolna Vármegye Aljegyzőjévé választották. Az alkotmány felfüggesztésekor e tisztségéről lemondott és Szegzárdon járásbírói állásba került. 1876-ban törvényszéki bíróvá választják. Szegzárdon 1873-ban létrehozta az első újságot, tulajdonosa és egyben főszerkesztője is volt. Sokrétű tevékenységére, mélyreható és lényeglátó működésére utal az a tény, hogy szervezője, alapítója volt a Szegzárdi Dalárdának, a Casinónak és a Népbanknak, sőt ezen egyesületeknek az elnöki funkcióját is betöltötte. Alapítója és tiszteletbeli elnöke a Szegzárd-Váraljai Függetlenségi 48-as Olvasókörnek. Rendkívül sokat tett a Főgimnázium, a Fiú és Leány Polgári Iskola megteremtéséért , közreműködött a sétatér, a közfürdő, a vasút, a Bátaszék-Baja Duna-híd létrehozásáért, valamint a Garay-szobor felállításáért. Több mint húsz éven keresztül országgyűlési képviselőként dolgozott a megyeszékhelyért. Hosszú szervező munkával létrehozta - az országban ötödikként – a Szegzárdi Önkéntes Tornász és Tűzoltó Egyletet. Ő lett az első parancsnoka, s e tisztséget 40 éven keresztül töltötte be! A Tolna megyei települések önkéntes tűzoltó egyesületeinek egységes érdekvédelme ügyét szolgálta az általa szervezett és alapított Tolna Megyei Tűzoltószövetség. A város, a megye, de az ország lakossága is ismerte, tisztelte és szerette. Amikor 1916. augusztus 28-án végső nyughelyére kísérték, a városból, a megyéből, de az ország minden részéből – annak ellenére, hogy javában tombolt az I. világháború - több ezren vettek búcsút a kiváló embertől, a nagyszerű patriótától. Többek között Rá és tetteire emlékeztek meg Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Hivatásos Tűzoltóságának aktív és nyugdíjas lánglovagjai a Művészetek Házában.

A hagyományoknak megfelelően Prima - Díjas Szekszárdi Német Nemzetiségi Tűzoltó Fúvószenekear Egyesület & Alisca Brass Band (közismert nevén: Megyei Tűzoltó Zenekar) élő zenével fogadta a vendégeket, Kovács Zsolt Művészeti Vezető Úr vezényletével.

A rendezvény a Himnusszal vette kezdetét, a Megyei Tűzoltó Zenekar előadásában. Az ünnepség színvonalát emelve Csötönyi Sándor Előadó Művész Úr tolmácsolásában Móra Ferenc: Tűzoltó gyerekek imája című versét hallgatták meg a jelenlévők, majd Orbán György Úr - az ünnepség levezetője - köszöntötte a meghívott vendégeket és az ünneplőket.

Elsőként Horváth István Polgármester Úr ünnepi megemlékezése hangzott el, melyben kiemelt hangsúlyt kapott az, hogy példaértékű az önkormányzati tűzoltóság és a város kapcsolata. A Polgármester Úr arra is kitért, hogy az utóbbi években megváltozott a tűzoltói szakma szerepe, feladatainak csak egy része a tűzoltás. Változatlan viszont, hogy a lángolvagok bátran, önzetlenül végzik munkájukat.

Az elismerő szavak után Sarkadi Ferenc Parancsnok Úr ismertette ünnepi beszédét. Kiemelte az érdemek között, hogy a szekszárdi laktanya felvette Dr. Boda Vilmos nevét. Szólt az elmúlt évek változásairól, amelyekbe a technikai fejlődés éppúgy beletartozott, mint a hivatásos tűzoltók folyamatos képzése. Hangsúlyozta, hogy a szekszárdi tűzoltók negyvenöt településen száztizenkétezer ember biztonságára ügyelnek.

(Sarkadi Ferenc Parancsnok Úr ünnepi beszéde a csatolt dokumentumban olvasható)

Az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság képviselőjében megjelent Dr. Hoffmann Imre Főigazgató - helyettes Úr arról számolt be, hogy a szekszárdi tűzoltókat nem érte kifogás feladataik ellátása során. A hivatásról szólva elmondta, munkájuk sosem válik rutinná, és nincsenek magányos hősök, szükség van a kollégákra, valamint az összefogásra. A bajtársiasság mellett bátornak, becsületesnek és állhatatosnak kell lennie e szép és nehéz szakma üzőinek. Azt azonban, hogy milyen fontosak is ezek az erények, azok érzik igazán, akik bajba jutnak, és a segítségre szorulnak.

Az elismerő gondolatokat követően, hozzászólásokra is volt lehetőség.

Elsőként Csöglei István ny. t. ezredes Úr Aki egyben a Tolna Megyei Tűzoltószövetség Örökös Tiszteletbeli Elnöke kapott szót.

Előszavaiban Dr. Boda Vilmos Főparancsnok tűzoltói társadalomban betöltött szerepét, valamint munkásságának eredményeit emelte ki. Szólt arról is, hogy a tűz mint jelenség már a görög mitológiában is megjelent. Üzenetet fogalmazott meg a tűzoltói társadalom minél szélesebb és jobb megbecsülése érdekében. Említést tett továbbá a tűzoltói hivatás jelentőségéről, példaként emelte ki a tűzoltók helytállását és áldozatvállalását a tűzoltásoknál, valamint a műszaki mentési feladatok ellátásánál. Beszédében érintette az államosítás hatásait a tűzvédelemre, valamint a szervezeti átalakítás tapasztalatait. Röviden összefoglalta Tolna Megye tűzvédelmi helyzetét, a tűzvédelemben szerepet vállalók jelenlegi hovatartozását. Zárszávéában fogalmazódott meg az kívánság, hogy a tűzoltók életében több legyen az öröm, mint a bánat.

Csöglei István ny. t. ezredes Úr tényfeltáró a történelemben visszanyúló megemlékezését követően Velencei István ny. t. ezredes Úr tette közzé gondolatait.

Bevezetőjében elsőként az elődök munkásságát méltatta, majd Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Hivatásos Tűzoltóságának aktív állományú tagjainak teljesítményét és elért eredményeit értékelte. Zárszávéában köszönetét fejezte ki Mindazoknak Akit tettek és jelenleg is tesznek Szekszárd Város tűzbiztonságáért.

A hozzászólások után az ajándékok és elismerések átadása következett:
(A részletes lista a csatolt dokumentumban olvasható.)

Csötönyi Sándor Előadó Művész Úr jóvoltából az Első aranymondásom.. című verset hallgathatták meg az ünneplők.

Az ünnepség zárása képen csendült fel a Szózat a Megyei Tűzoltózenekar előadásában.

A meghívott vendégek és az ünneplők ezt követően a Gemenc Étteremben állófogadáson vettek részt. A pohárköszöntőt Horváth István Úr Szekszárd Megyei Jogú Város Polgármestere mondta.

A Tolna Megyei Tűzoltószövetség ezúton fejezi ki köszönetét, Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának, hogy méltó helyet biztosított e jeles rendezvénynek, valamint gratulál Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Hivatásos Tűzoltósága színvonalas szervező munkájához. Az elismerésben részesült aktív és nyugállományú Kollégáknak külön gratulálunk, az előbbieknek sok sikert munkájukhoz, míg a nyugállományba vonultaknak örömteli szép nyugdíjas éveket kívánunk.

Szekszárd, 2008. november 20.

Hollósi Tibor titkár
Tolna Megyei Tűzoltószövetség